
Aszód Város Díszpolgára

2007

Detre János

Evangélikus papi családban, Mendén született. Az elemi iskolát szülőfalujában, a középiskolát Nagykátán végezte el, ahol is 1957-ben tett érettségi vizsgát. Egyetemi tanulmányait 1957-1962 között a Budapesti Evangélikus Teológiai Akadémián teljesítette, 1962-ben szigorlatozott jeles eredménnyel, ez év július 8-án, Mendén avatta lelkésszé Káldy Zoltán püspök.

Segédlelkészi szolgálatot teljesített Mendén, Pécsen, Budapest-Zugló gyülekezetekben, majd 1965. február 21-én az Aszódi Evangélikus Egyházközség választotta meg lelkészének.

Városunk evangélikus gyülekezetének 43 évig, 2007. július 30-ig volt a lelkésze, mely hosszú szolgálat alatt a város fölötti dombon épített, közel háromszáz éves ősi templomban több mint 5 ezer igehirdetést, 450 esketési, a temetői végső búcsú alkalmával 1200 igehirdetést mondott el. Szolgálatának elején irányításával új paplak és gyülekezeti terem épült, mely a közelmúltban jelentősen megújult és kibővült, otthont adva ezzel nem csupán az evangélikus hitéletnek, hanem a különféle ökumenikus, sőt városi közéleti rendezvényeknek is.

Nagy hatású, korszakos aszódi lelkészi szolgálata mellett fontos egyházmegyei, sőt országos tisztségeket is betöltött; 1993-1998 között a Pest megyei Evangélikus Egyházmegye, 1998-2006 között pedig az Észak-Pest megyei Evangélikus Egyházmegye vezetője, esperese volt.

Több ízben vett részt külföldi tanulmányutakon és konferenciákon. A rendszerváltás éveiben épített ki a napjainkban is virágzó testvérgyülekezeti kapcsolatot az Alandi és a Helsink-i Dómtemplomi Gyülekezetekkel.

Elsősorban Detre Jánosnak köszönhető, hogy Aszódon ismét van evangélikus gimnázium, mely intézmény településünk rendszerváltás utáni legnagyobb fejlesztése és egyben városunk hírnevét messze sugárzó ékessége.

Külön említést érdemel az a kiterjedt és roppant gazdag tudományos és hitéleti publikációs tevékenysége, melyek egy része nyomtatásban a Lelkipásztor c. lelkészi szakfolyóiratban, az Evangélikus Élet c. hetilapban, valamint az Aszódi Tükör c. helyi újságban látott napvilágot. Külön öröm számunkra, hogy egyháztörténeti munkáinak tekintélyes része az Aszódi Petőfi Múzeum kiadványaiban jelenhetett meg. Íróasztalának mélyén még számos kiadatlan tanulmány és dolgozat lapul, melynek egy része ugyan elhangzott a Magyar Rádióban vagy egyházi körökben, különféle konferenciákon, mindazonáltal kiadásra várnak.

Detre János esperes úr nemcsak egyházi szolgálatával, hanem közéleti érdeklődésével és aktív közreműködésével is kifejezte ragaszkodását és szeretetét városunk és annak lakói iránt, amiért is megkapta az Aszód Városért kitüntetést.

E nagyszerű életpálya elismerése és köszöntése céljából Detre János nyugalmazott evangélikus esperes úrnak Aszód Város Képviselő-testülete 2007. augusztus 20-án az Aszód Város Díszpolgára kitüntetést adományozza. Nyugdíjas éveikhez Aszód város közönsége nevében kívánunk jó egészséget és további alkotó munkában gazdag hosszú életet.